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Silvestrovský ponor na Čerenci

Dňa 31. decembra sa vo Vrbovom na priehrade Čerenec usku-
točnilo stretnutie priateľov a sympatizantov ľadovej vody na 6. roč- 
níku akcie s názvom Silvestrovský ponor na Čerenci 2025, ktorý sa 
už pomaly stáva tradíciou.

Otužilcov prišli podporiť okrem množstva podporovateľov a zá- 
stupcov vedenia mesta Vrbové, aj členovia miestnych spolkov z Vr-
bového - Jednota dôchodcov Slovenska, Únia žien Slovenska a MS 
SČK Vrbové. Zorganizovali akciu Pochod večne mladých Vrbového 
na Čerenec 2025.

Na začiatku podujatia, ktoré sa začalo už dávno pred pláno-
vaným vstupom do vody o 14.00 hodine na lodenici priehrady 
Čerenec vo Vrbovom, začali sa stretávať domáci otužilci z klubu 
Ľadových medveďov Vrbové, aby všetko pripravili. Neskôr začali 
prichádzať skupinky otužilcov zo spriatelených klubov otužovania. 
Na novoročné lúčenie so starým rokom sa do ľadovej vody odhodla-
lo spolu 45 otužilcov: Otužilci spod Bradla – Brezová pod Bradlom, 
Pieščanské mrože – Piešťany, Sĺňavské žraloky – Piešťany, Malo-
karpatské ľadové tulene – Dechtice/Chtelnica, Senické mrože, rôzni 
jednotlivci z okolitých obcí a spriatelených spolkov a samozrejme 
domáce Ľadové  medvede Vrbové - Čerenec.                  

 Pokračovanie na s. 2

Príhovor primátora k novému roku 2026
Vážení spoluobčania, milí Vrbovčania, dámy 

a páni!
V mene svojom, ako aj v mene mestskej sa- 

mosprávy Vás všetkých srdečne pozdravujem a 
v novom roku 2026 prajem Vám, Vašim rodinám 
a blízkym, aby bol podľa Vašich predstáv, no naj- 
mä, aby sme ho všetci prežili v spolupatričnosti, 
v zdraví a hlavne s tými, ktorých máme v živote 
najradšej. Moje prianie je adresované všetkým 
Vrbovčanom aj tým, ktorí vstúpili do nového roka 
spoločne na nádvorí Kúrie Mórica Beňovského, 
ale aj tým, ktorí pokojnejšie, hĺbavejšie, možno 
aj s  obavami vítali nový rok 2026 vo svojich do-
movoch. 

Všetci sa dnes svojím vlastným spôsobom obzeráme za uplynulým rokom a 
s očakávaním i predsavzatiami vstupujeme do roka nového. V mysliach nám znejú 
viaceré otázky, témy. Medzi najzávažnejšie stále patrí prebiehajúca vojna u našich 
susedov, pokračujúca ekonomická recesia a s ňou spojená  konsolidácia verejných 
financií. 

Pre nás, mestskú samosprávu, bude rok 2026 výnimočne náročný, zároveň 
je to posledný rok v našom volebnom období, v ktorom sa budeme snažiť naplniť 
doposiaľ nesplnené sľuby, ktoré sme mali v našom volebnom programe. Tu musím 
konštatovať, že sme neustále konfrontovaní s  menším objemom podielových daní, 
čo znamená prenastavenie si všetkých našich priorít tak, aby sme ich vedeli dofi-
nancovať. 

Úlohou číslo jeden je pre nás zabezpečenie projektov, v čom sme boli v minu-
lom roku úspešní a boli nám schválené na ich realizáciu finančné prostriedky pro- 
stredníctvom rôznych fondov. Ide hlavne o pokračujúcu rekonštrukciu synagógy 
(investícia vo výške 640 000 eur), obnovu fasády na Kúrii Mórica Beňovského 
(investícia vo výške 50 000 eur, čiastočnú rekonštrukciu telocvične na Základnej 
škole, Komenského ul. (investícia vo výške 340 000 eur)  a vybudovanie 42 kontaj- 
nerových stojísk v našom meste (investícia vo výške 930 000 eur).

Ďalej máme pripravenú projektovú dokumentáciu na realizáciu revitalizácie 
Domu kultúry, pokračujeme v prácach na vydaní stavebného povolenia tak, aby 
sme sa mohli v priebehu roka 2026 v tejto súvislosti uchádzať o ďalšie čerpanie 
európskych fondov. 

Istotu a oporu nám všetkým v živote dáva nielen celospoločenská situácia, ale 
najmä dobré medziľudské vzťahy. Svet je krajší a milší, ak sú aj ľudia k sebe milší 
a  lepší. Nešetrite toleranciou, úsmevom, ochotou pomôcť a podržať iných v ich 
ťaživej situácii. Raz budete možno potrebovať pomoc aj Vy, vtedy Vám pomoc dob- 
rých ľudí určite padne vhod.

Dovoľte mi vyzvať Vás, milí spoluobčania, aby sme všetci vo svojich srdciach 
a dušiach zachovávali mier a pokoj. Vzájomným úsilím, skromnosťou, pomáhaním 
si navzájom a trpezlivosťou sa nám všetkým podarí aj v novom roku prekonať 
menšie či väčšie problémy, ktoré nás čakajú.

Srdečne tiež ďakujem všetkým občanom, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomá- 
hali nášmu mestu v minulosti. Som im za ich snahu nesmierne vďačný. Kiežby nám 
všetkým odhodlanie pomáhať iným vydržalo čo najdlhšie. Všetkých pozývam na 
spoluprácu s cieľom, aby Vrbové bolo naozaj našim príjemným domovom, miestom, 
ktoré je nám v šírom svete najdrahšie.

Vážení spoluobčania, milí Vrbovčania, prajem Vám, Vašim rodinám a blízkym, 
aby bol rok 2026 podľa Vašich predstáv, no najmä, aby sme ho prežili v spolu-
patričnosti, v zdraví a s tými, ktorých máme najradšej. Nech je rok 2026 rokom 
splnených želaní a plánov a zároveň rokom naplneným ľudskou prajnosťou, 
slušnosťou a vzájomnou ohľaduplnosťou. 

Ešte raz všetkým Vám prajem šťastný a úspešný nový rok 2026!
JUDr. Štefan KUBÍK, primátor mesta Vrbové



Po privítaní sa priateľov medzi sebou, začal akt ponoru o 14.00 
hodine slávnostným  nástupom všetkých otužilcov.  Za domáci klub 
privítal všetkých prítomných predseda klubu ĽMV Miroslav Halama, 
ktorý na terase lodenice privítal aj spolky JDS, ÚŽS a MS SČK z Vr-
bového, ktoré zorganizovali pochod „spod veže“ až na Čerenec, 
aby podporili otužilcov pri ich ponore v ľadových vodách našej 
priehrady Čerenec. Podporiť otužilcov prišli aj členovia MS SČK 
Krakovany, ktorí mali na priehrade Čerenec tiež svoju silvestrovskú 
akciu - Silvestrovský guláš 2025.

Následne dostal slovo zástupca vedenia mesta Vrbové, ktoré sa 
finančne spolupodieľalo na podujatí, primátor JUDr. Štefan Kubík, 
ktorý privítal hostí, poďakoval všetkým zúčastneným a domácim 
organizátorom, vyzdvihol blahodárne zdravotné účinky otužovania 
a poprial zdarný ponor vo vodách Čerenca.

Po uvítaní a príhovoroch  nasledovali technické a bezpečnostné 
informácie pre otužilcov zo strany domácich usporiadateľov, ktorí 
vstupovali do vody a potom už nasledovala hymna otužilcov s repro-
dukovanou hudbou a spevom prítomných otužilcov. Po odspievaní 
otužileckej hymny sa všetkých 45 otužilcov odobralo do ľadových 
vôd Čerenca po bezpečných schodoch so zábradlím až do vody.

Za skvelej nálady, smiechu a rozhovorov vo vode, kde ponor 

trval podľa natrénovanej formy v dĺžke 3 - 12 minút pri teplote vody 
0,8°! Postupne otužilci vychádzali z vody, kde ich po osušení a pre-
zlečení čakalo občerstvenie od domácich usporiadateľov ĽMV. 
Dohľad nad zdravotnou bezpečnosťou zabezpečovali členky Miest-
neho spolku SČK vo Vrbovom Daniela Bieliková, Terka Barošová, 
Mgr. Lenka Pekarovičová a  Emília Schönfeldová.

Domáci organizátori z Čerenca nachystali pre hostí, otužilcov, 
tak aj pre priaznivcov, ktorí prišli povzbudzovať, skvelé občerstve-
nie v priestoroch lodenice priehrady Čerenec. Pochutnať si všetci 
mohli na výborných koláčikoch miestnych gazdiniek zo sladkého 
i  slaného pečiva, chlebíkoch s domácou paštétou, chlebe s oš- 
kvarkovou nátierkou, alebo ich tradičnom „omasceném chlebe 
s cibulu“. Na pitie mali hostia nachystané sladký ovocný čaj a extra 
silný zázvorový čaj s citrónom a medom. Pre uzimených divákov sa 
našlo aj niečo viacpercentné, domáca pálenka na zahriatie dodaná 
z neďalekých myjavských kopaníc. Veselá nálada sa niesla počas 
celého podujatia, ktoré sprevádzala výborná reprodukovaná hud-
ba, pričom smiech a hudba sa niesli po pokojnej hladine Čerenca 
do ďalekého okolia. 

Na záver si priatelia otužilci popriali pri lúčení všetko len to 
najlepšie do nového roku 2026 a samozrejme nesmelo chýbať 
predsavzatie, aby sme sa takto stretávali a výborne pobavili ešte 
na veľa spoločných ponoroch v ľadovej vode. Silvestrovský ponor 
na Čerenci si každým rokom upevňuje svoju pozíciu v kalendári 
zimných akcií regiónu. Organizátori vyjadrili potešenie z rastúceho 
záujmu a podpory verejnosti a už teraz avizujú pokračovanie tradí-
cie aj v nasledujúcich rokoch.

Milí otužilci, obyvatelia Vrbového a širokého okolia, do nového 
roku 2026 vám prajeme pevné zdravie, sviežu myseľ a odvahu 
prekonať aj tie „najchladnejšie“ výzvy. Nech má každý deň iskru, 
úsmev a dobrú náladu. Tešíme sa na spoločné zimné ponory i stret-
nutia pri vode! S otužileckým pozdravom Spolku priateľov ľadovej 
vody – Ľadové medvede Vrbové: Ľadovej vode ZDAR!

Text: Miroslav HALAMA, predseda ĽMV 
foto: Pavel PLENCNER
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Silvestrovský ponor na Čerenci pokračovanie zo s. 1

Za Ing. Alicou Miklášovou
V závere minulého roka zom-

rela vo veku 65 rokov Ing. Alica 
Miklášová. Keďže sa jej život dotýkal 
i nášho mesta, prinášame jej stručný 
životopisný medailón.

Ing. Alica Miklášová sa narodila 
30. októbra 1960 v Piešťanoch ro- 
dičom Milanovi a Emílii Miklášovcom. 

Vyrastala na Prašníku, kde aj vychodila prvý stupeň základnej 
školy. Druhý stupeň absolvovala na 1. Základnej škole vo Vr-
bovom. Stredoškolské štúdium ukončila v roku 1979 maturitou 
na Strednej ekonomickej škole v Trnave. Potom nastúpila na 
vysokoškolské štúdium v Odese, kde na Inštitúte inžinierov 
námornej dopravy v roku 1984 získala červený diplom a inžinier-
sky titul v odbore ekonomika, prevádzka a riadenie námornej 
prepravy. Následne absolvovala postgraduálne štúdium na Vy- 

sokej škole dopravy a spojov v Žiline (dnes Žilinská univerzita), 
kde ostala pôsobiť ako externá prednášajúca až do roku 2005, 
pričom napísala i vysokoškolské príručky.

Od roku 1984 pracovala ako ekonomická námestníčka 
v Slovenskej plavbe dunajskej a v jej nástupníckych orga-
nizáciách. V rokoch 2000 - 2015 pôsobila vo Vrbovom v DSS 
Domov Klas, n. o. najprv na pozícii vedúcej ekonómky a od 
roku 2002 vo funkcii riaditeľky. Súčasne v rokoch 2012 - 2015 
vypomáhala na SAV ako projektová manažérka a neskôr ako 
externistka. Pracovala tiež pre Obecný úrad Prašník a aktivitu 
vyvíjala i v Slovenskom zväze protifašistických bojovníkov

Zomrela v nemocnici v Bratislave 26. decembra 2025 po 
ťažkej chorobe. Posledná rozlúčka so zosnulou sa uskutočnila 
na Prašníku 5. januára t. r. pod vedením Mgr. Štefana Panušku, 
zborového farára CZ ECAV na Slovensku vo Vrbovom.
Česť jej pamiatke!



Marián SVETLÍK
Eva HULVANOVÁ
Ivan TOKOŠ
Miroslav URBANOVSKÝ
Helena SLÁVIKOVÁ
Alena VOŠČINÁROVÁ
Alan GAŠPAR
Jozef KAIN
Mariana ZÁVODNÁ
Branislav MIKLÍK
Miloš UJLACKÝ

Elena GONDÁLOVÁ
Darina PAGÁČOVÁ
Oľga KELLEROVÁ
Mária ZEMANOVÁ
Eva RAFFAYOVÁ

Oľga KUBRANOVÁ
Terézia KOVÁČIKOVÁ
Alena MOSNÁ
Pavol HALAMA
Štefan KUREK

Vladimír KRIHO
Marta DUBROVAYOVÁ
Anna NIŽNANSKÁ
Rozália TRABALÍKOVÁ

Mária KLIMEKOVÁ
Pavol SUDORA
Peter BÖHM
Anna PORUBSKÁ

Viliam GALBAVÝ
Anna GERÁTOVÁ
Sr. Šebastiána Alena 
IVANIČOVÁ
Ing. Peter ADAMEC
Emília FAKOVÁ
Eliška MARCIUSOVÁ
Oľga GÁBLOVSKÁ
Anna LAJDOVÁ
Roman MOCKO
Anna BOBEKOVÁ

Terézia LÁNYIOVÁ
Jaroslav ZELENAY
Helena PETERKOVÁ
Alžbeta ZÁVODNÁ

Viktor KMENT

Srdečne blahoželáme!

NAŠI JUBILANTI

Odišiel si od nás ako krásny deň,
nepovedal si ani zbohom, 

už neprídem.
Keby sa tak dal vrátiť čas, 

vidieť Ťa 
znova, počuť Tvoj hlas.
Tak náhle si odišiel... 
snívaj ten svoj sen,

my nikdy nezabudneme 
na ten smutný deň.

† Dňa 13. januára sme si pripomenuli 3. výročie úmrtia môjho 
manžela, otca a dedka

Miroslava PODMELU
Kto ste ho poznali, venujte mu prosím tichú modlitbu 

a spomienku.
S láskou spomína manželka, dcéra Andrejka, zať Karol, vnuci 

Tomáško a Riško a syn Marek.
P-No 72/2026 
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Sú slová, ktoré ti už nepovieme,
sú chvíle, na ktoré spomíname.
Len tichú spomienku 
ti môžeme dať,
s láskou na teba spomínať.

† Dňa 21. januára sme si pripomenuli 10. výročie 
úmrtia našej mamy, babky, prababky 

Márie PUVÁKOVEJ.
S láskou spomínajú syn a dcéry s rodinami.

P-N 

Prestalo srdiečko tĺcť,
prestali sa ústa smiať,
budeme, mamička drahá,
stále na Teba spomínať.
 

† 22. januára uplynulo 5 rokov, čo nás navždy opustila
naša drahá mamička, babička, svatka a švagriná

Mária KRÁĽOVÁ, rodená Bublavá
So smútkom v srdci spomínajú deti, vnúčatá a ostatná 
rodina.                                                            P-No 72/26

Rozlúčka s pedagogičkou
Na Nový rok zomrela po dlhej a ťažkej chorobe Mgr. 
Anna Žižková, ktorej život sa výrazne viaže k Vrbo- 
vému. Narodila sa 30. apríla 1939 v Rakoľuboch Jánovi 
Miklášovi a Judite Kovárovej. Potom dlhší čas i s rodičmi 
a svojou rodinou žila vo Vrbovom. Celoživotne sa ve- 
novala vzdelávaniu mládeže, a to najmä na Gymnáziu 
Pierra de Coubertina v Piešťanoch. Ako dôchodkyňa 
pracovala i na vrbovskom gymnáziu. Mgr. Anna Žižková 
bola za úspešnú prácu v rezorte školstva a prípravu 
žiakov na chemickú a biologickú olympiádu 29. marca 
2005 v Štátnom divadle v Košiciach ocenená Medailou 
sv. Gorazda,  najvyšším morálnym ocenením, ktoré ude- 
ľuje minister školstva. Posledná rozlúčka so zosnulou 
sa uskutočnila kresťanskoevanjelickým spôsobom 10. 
januára na cintoríne vo Vrbovom.

-rb-
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Pokračovanie na s. 13



Vianočný guláš potešil návštevníkov vianočných trhov
Na vianočných trhoch vo Vrbovom sa aj na sklonku 

minulého roka niesla vôňa poctivého guláša. Členovia Mie- 
stneho spolku Slovenského Červeného kríža Vrbové pri- 
pravili pre obyvateľov mesta tradičné spoločné varenie, ktoré 
sa uskutočnilo na malebnom nádvorí Kúrie M. Beňovského. 
Popri kotlíkoch s horúcim gulášom nechýbali ani obľúbené 
„omastené“ chleby, ktoré dobrovoľníci rozdávali bezplatne; 
návštevníci mohli prispieť dobrovoľným príspevkom na do-
bročinné účely.

Podujatie nadviazalo na krásnu komunitnú tradíciu, v ktorej 
sa spája chuť Vianoc so solidaritou. Dobrovoľníci z MS SČK 
venovali príprave guláša celý deň – od čistenia surovín cez 
pomalé varenie až po nalievanie plných porcií priamo do mi- 
siek. Starostlivosť a dobrú náladu bolo cítiť pri každom podaní; 
s úsmevom ponúkali aj voňavé krajce chleba s masťou a cibuľou, 
ktoré k zimnému pohosteniu neodmysliteľne patria.

Nádvorie Kúrie M. Beňovského dodalo podujatiu jedinečnú 
atmosféru. Vianočné trhy boli plné svetiel, koledy zneli z pódia 
a rodiny sa zastavovali pri stánku MS SČK, aby sa zohriali a 
zároveň podporili dobrú vec. Dobrovoľné príspevky od ná-
vštevníkov poputujú na aktivity miestneho spolku – od pomoci 
sociálne odkázaným, cez podporné programy pre seniorov, až 
po komunitné projekty zamerané na zdravie a prevenciu a škole-
nie obyvateľov mesta z prvej pomoci.

MS SČK Vrbové týmto gestom opäť ukázal, že dobrovoľníc- 
tvo je silou, ktorá spája. V čase, keď sa ľudia pripravujú na Via- 
noce, sa podarilo vytvoriť priestor, kde teplé jedlo, priateľské 
slovo a ochota pomôcť idú ruka v ruke. Nešlo iba o guláš – bol to 
symbol pohostinnosti, spolupatričnosti a ochoty podeliť sa.

Organizátori chcú touto cestou poďakovať všetkým, ktorí sa 
do podujatia zapojili – dobrovoľníkom za prácu a energiu, dar-
com za podporu, a návštevníkom za milé slová i úsmevy. Vďaka 
spolupráci mesta, MS SČK a miestnych partnerov sa podarilo 
pripraviť akciu, ktorá potešila a zahriala – doslova aj obrazne. 
Osobitné poďakovanie patrí mestu Vrbové na čele s pánom 
primátorom mesta JUDr. Štefanom Kubíkom a jeho kolegom 
z MsÚ Vrbové za podporu a spoluprácu.

Ďakujeme pracovníkom Útvaru miestneho hospodárstva  
na čele s Jankom Vydareným za technickú pomoc a spoľahlivú 
prípravu zázemia. Veľká vďaka patrí našim skvelým sponzorom. 
Bez ich podpory by sme nemohli zorganizovať túto skvelú ak-
ciu v takom rozsahu. Hlavne ďakujeme Ing. Jozefovi Puvákovi 
z PVOD Kočín, Pohostinstvu Hanka a majiteľovi Jozefovi Mate-
jíkovi a Pekárni Trstín. 

Vrbové a jeho obyvatelia si tak odnášajú z vianočných trhov 
nielen zážitok z chutného guláša, ale najmä posolstvo, že do-
bročinnosť má miesto v každodennom živote komunity. MS SČK 
Vrbové avizuje, že v podobných iniciatívach bude pokračovať aj 
v budúcnosti – lebo dobré skutky, rovnako ako dobrý guláš, chu-
tia najlepšie, keď sa delia.

V neposlednom rade ďakujeme pánovi fotografovi Pav-
lovi Plencnerovi za to, že zachytil podujatie v nádherných fo-
tografiách. Ďakujeme všetkým zúčastneným, ktorým chutil náš 
guláš od MS SČK Vrbové, a ktorí svojou prítomnosťou a príspev- 
kami podporili dobrú vec.

Milí obyvatelia Vrbového a okolia, do nového roku 2026 
vám prajeme veľa zdravia, pokoja, radosti a vzájomnej spolu-
patrič- nosti. Nech je každý deň naplnený dobrými stretnutia-
mi, úsmevmi a ochotou pomáhať si. Ďakujeme za vašu priazeň 
a podporu.

S úctou MS SČK Vrbové a Miroslav HALAMA, predseda
-
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11. decembra mali členovia Jednoty dôchodcov Slovenska 
a Únie žien Slovenska Vrbové príjemné stretnutie pri via-
nočnej kapustnici, kde si posedeli a zaspomínali. Zároveň 
primátor mesta JUDr. Štefan Kubík zablahoželal dvom 
členkám k narodeninám, a to Vierke Sabovej a Gabike 
Zelenayovej.

Mária MADŽOVÁ
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Už vyše 35 rokov sa stretávajú naši futbaloví hráči starí páni a mladší páni v športových zápoleniach.  Zápasy „červení  proti  
modrým“ sa konajú každú nedeľu na futbalovom štadióne vo Vrbovom za každého počasia. Minuloročnú sezónu ukončili na Silves-
tra,  31. decembra 2025. Po zápase nastalo zhodnotenie sezóny pod heslom „červení : modrí - remíza je výsledok dobrý.“

Jozef BOGORA

Vrbové sa v uplynulom vianočnom období rozžiarilo 
novým svetlom. Okrem svetiel žiaroviek adventného venca 
či svetiel rôznych dekorácií, aj svetlom spolupráce, tvorivo-
sti a dobrej vôle. Uprostred námestia stál betlehem - sym-
bol Vianoc a nádeje, ktorý predstavoval viac než len súčasť 
prvkov mestskej vianočnej výzdoby. Predstavoval príbeh, 
ktorý sa zrodil z nápadu, pokračoval v rukách umelkyne 
a dokončený bol remeslom.

Myšlienka vytvoriť Betlehem sa zrodila v mysli viceprimátora 
Mgr. Matúša Opatovského. Keď v uplynulé adventné obdobia videl 
na námestí v parku popri rozžiarenom adventom venci a ozdobenom 
vianočnom stromčeku prázdne miesto, tak si predstavil, že by pres-
ne v danom prázdnom mieste mohlo vzniknúť niečo, čo sa dotkne 
sŕdc ľudí. Oslovil preto umelkyňu a výtvarníčku Radku Adamé, či by 
bola ochotná jeho abstraktnú nekonkrétnu predstavu pretvoriť do 
reality. „Radka, mohla by si nám do mesta namaľovať Betlehem?“ 
znela jeho prosba. A Radka prikývla. So skromnosťou, a zároveň aj 
iskrou nadšenia, ktorá je pre skutočných umelcov typická.

Následne sa začalo obdobie hľadania rozmerov, tvarov, farieb 
a atmosféry budúceho betlehemu. Preglejková doska, ktorá spoči-
atku pôsobila fádne a prázdno sa stala plochou, kde sa postupne 
rodila posvätná scéna. Umelkyňa strávila ťahmi štetca hodiny a dni 
svojho osobného súkromného času, aby do tvári Jozefa, Márie a 
Ježiška vložila ticho, pokoj a nežnosť, aké si vianočné obdobie 
zaslúži. Takže to bolo tvorenie nielen rukami, ale aj srdcom – s reš-
pektom k tradíciám a vedomím, že finálny výsledok má byť pre ľudí 
a dielo bude stáť medzi ľuďmi. 

Už hotové postavy však potrebovali miesto, kde by mohli vo via- 
nočnom období „žiť“. A tak do príbehu vstúpil stolár Juraj Karlík 
s rodinou. S rovnakým zanietením, aké mala umelkyňa pri maľbe, sa 
Karlíkovci pustili do práce s drevom. V ich stolárskej dielni nezištne 

vznikla maštaľka, ktorá dala postavám betlehemu domov, a ktorá 
zároveň chránila namaľované postavy pred poveternostnými vplyv- 
mi zimného počasia.

Betlehem na Námestí slobody vo Vrbovom preto v sebe niesol 
oveľa obsiahlejší príbeh ako bol samotný viditeľný exemplár výsled-
ného diela. Predstavoval most medzi nápadom a realitou, puto 
medzi zámermi vedenia mesta a miestnymi ľuďmi, spojenie medzi 
umením a remeslom. Bol dôkazom, že ak sa ľudia spoja pre dobrú 
prospešnú vec, môže vzniknúť niečo, čo pretrvá aj po sviatkoch – 
pocity spolupráce a spolupatričnosti.

Na záver patrí úprimné poďakovanie stolárskej dielni Markus 
– Marek Žák, ktorá darovala preglejku potrebnú na maľbu postáv 
betlehemu a svojim darom pomohla zrodiť toto dielo.

Betlehem vo Vrbovom nech je pripomienkou toho, že skutočná 
krása Vianoc vyniká tam, kde sa stretne ochota, obetavosť, nezišt-
nosť, talent a otvorené srdcia.

-rb-, foto: Pavel PLENCNER

Betlehem, ktorý spojil ľudí z Vrbového
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Mikulášku, dobrý strýčku...

Dňa 8. decembra 2025 v krásne vyzdobenom spoločen-
skom klube SZTP pri  rozsvietenom stromčeku vítali zdravotne 
znevýhodnené  deti  očakávaného Mikuláša. Po veľmi peknom 
kultúrnom programe, ktorý pripravili žiaci ZŠ na Komenského 
ulici, nasledovalo rozdávanie darčekov. Svojim vystúpením 
priniesli radosť a úsmev na tvári detí aj dospelých. Srdcia 
prítomných zaplnili nielen krásne vystúpenia, ale aj pocit 
vzájomnej lásky a porozumenia. Ďakujeme všetkým deťom 
a tiež vyučujúcim, pani riaditeľke Štiglincovej a pani učiteľke 
Chudej, ktoré sa podieľali na vytvorení tejto nezabudnuteľnej 
a čarovnej atmosféry predvianočného stretnutia.

Mikuláš dobre pozná tieto deti a preto ich oslovoval ich mena-
mi. Mnohé deti prejavili vďaku básničkou, pesničkou alebo iným 
spôsobom, každé podľa svojich možností. Bolo to popoludnie 
plné očakávania, vďačnosti, radosti i družnosti pri spoločnom po-
sedení. Toto podujatie už tradične zastrešuje Ferko Rakús, ktorý 
na menované podujatie pripravuje občerstvenie, za ktoré mu 
vyslovujeme veľké  „ďakujeme“. Ale chceme poďakovať i ďalším 
sponzorom z Vrbového, Bratislavy, ale i neznámym  z Vysokej pri 
Morave, ktorí nepoznajú tieto naše deti, ale ochotne sa finančne 
podieľali na tomto našom podujatí. Veľmi si túto pomoc vážime 
a vyslovujeme im ešte raz veľké poďakovanie.

 

A už je tu zas,
ten čarovný vianočný čas.
Tá nádherná atmosféra,

čo všetkým detstvo pripomína...
Vianoce a s nimi vianočný jas,

vôňa medu, ihličia a minulých čias...
...už Vianoce sú tu...

... zas...

Dňa 10. decembra 2025 sa uskutočnila slávnostná 
schôdza ladená vo vianočnom duchu pre všetkých členov  
základnej  organizácie SZTP.

Krásna vianočná výzdoba, stromček, prestreté stoly, zažaté 
sviece, ikebany, oblátky, med, jablká uviedli všetkých do svia-
točnej nálady.

Schôdza pozostávala z dvoch častí – pracovnej a slávnost-
nej. V prvej časti schôdze predsedníčka ZO, Edita Pekarovičová,  
privítala hostí a zablahoželala jubilantom. Na úvod  slávnostnej 
časti  Soňa a Janko Kurekovci a Olinka a Stanko Ferancovci 
zaspievali koledu, po ktorej predsedníčka predniesla vianočný 
príhovor. Potom nasledovali ďalšie koledy, zavinšovanie a všetci 
si zaspievali Tichú noc. Po prípitku nasledovala štedrovečerná 
hostina. Kapustnica rozvoniavala v celom zariadení klubu. 
Tradične ju pripravuje Paľko Mikudík, začo mu veľmi pekne ďaku-
jeme. Nechýbali  chutné koláčiky, ktoré pripravili členky výboru 
a tiež niektorí členovia organizácie. Krásne  jablká venoval  Plan-
tex, s. r. o., Veselé, ktorý  každoročne v čase Vianoc na nás 
nezabúda, čo si nesmierne vážime a veľmi ďakujeme. Každému 
členovi bol venovaný kalendár od Danky Pekarovičovej, maľu-
júcej nohami.

Predvianočnej slávnostnej schôdze sa zúčastnilo 49 členov 
organizácie, ktorá vytvorilo takú atmosféru, že ľudia mali k sebe 
blízko, zabudli na svoje ťažkosti a navzájom si priali šťastné Via-
noce a hlavne veľa, veľa dobrého zdravia, ktoré každý z nich tak 
veľmi potrebuje.                                                   E. P. ; foto P. P.
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Vianoce v sebe ukrývajú zvláštnu silu. Dokážu nás 
spomaliť a prinútiť premýšľať o veciach, ktoré počas ro- 
ka odsúvame na okraj. Je to čarovný čas, ktorého pod-
statou je hlavne obdarovávanie, pocit spolupatričnosti 
s inými ľuďmi. 

A práve na tieto hodnoty sa snažíme poukazovať aj 
v  našej škole. Chceme pripomínať, že počas čakania na 
najkrajšie sviatky roka je dôležitejšie dávať než dostávať. 
Rozdávať radosť, lásku, pozornosť všetkým naokolo. Nie-
len našim najbližším, ale aj tým, ktorí toho majú menej než 
my – starým ľuďom v domovoch dôchodcov, zdravotne po- 
stihnutým deťom, obyvateľom mesta, ktorých možno osobne 
nepoznáme... To je pravý zmysel Vianoc, ktorý by mal naplniť 
naše srdcia a domovy.

Toto obdobie bolo v našej škole spojené s množstvom 
podujatí, ktoré nám mali spríjemniť čas čakania na zázrak 
narodenia malého Ježiška. 

Od novembra začali žiaci nosiť do školy škatuľky s darček-

mi, aby sme sa tak opäť stali súčasťou projektu Koľko lásky 
sa zmestí do škatule od topánok a prejavili tak lásku a pod-
poru tým, ktorí to potrebujú – seniorom. Táto výzva, do ktorej 
sa už každoročne zapájame, je ideálny spôsob, ako šíriť spo-
lupatričnosť a radosť v predvianočnom období. Starí ľudia si 
zaslúžia  našu pozornosť, trvalú úctu,  pomoc a pochopenie. 
Ukazujeme takto, že nám na nich záleží, že aj ich jeseň živo-
ta môže byť plná lásky. Škatuľky naplnené drobnosťami sú  
symbolom toho, že na našich starkých nezabúdame, že si 
ich vážime. 

Už od začiatku decembra sa sviatočná nálada v škole 
ešte viac umocnila, pretože žiaci začali intenzívne nacvičovať 
vianočný program, vyzdobovať chodby, spoločné priestory 
i  triedy, vytvárať rôzne ozdoby. Celá škola dýchala duchom 
Vianoc.

Čarovná atmosféra zavládla aj s príchodom Mikuláša 
s anjelmi, ktorý priniesol so sebou nielen sladké prekvapenia, 
ale aj kus pravej mágie. Nezabudol na žiadnu z tried, usi-
lovných žiakov pochválil, tých lenivejších povzbudil do ďalšej 
práce a všetkým poprial krásne a požehnané Vianoce.  

Aj vďaka tejto milej tradícii sa na chvíľu spomalil školský 
ruch, spoločne sme si užili chvíle plné pesničiek a dobrej 
nálady.

8. decembra naši mladší žiaci prišli s vianočným pásmom 
aj na Mikulášske posedenie Zväzu telesne postihnutých, aby 
potešili deti, ktoré sú hendikepované. Veríme, že učíme tak 
k empatii, prijatiu inakosti, čo pomáha  odbúravať bariéry 
medzi ľuďmi.

Vianoce v nás a okolo nás
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Už každoročne sa všetci tešia na spoločne prežité chvíle 
na Vianočnej akadémii, na ktorej sa zídu celé rodiny. Po- 
zvanie od nás prijímajú aj bývalí učitelia našej školy, s ktorými 
radi strávime chvíle v rozhovoroch. Prichádzajú aj žiaci, ktorí 
už nenavštevujú našu školu, aby sa stretli so svojimi bývalými 
učiteľmi a  spolužiakmi.  Je to dôkaz toho, že sa medzi nás 
radi vracajú a spomínajú na pekné chvíle, ktoré tu prežili.

Tohtoročná akadémia sa  konala 11. decembra  a opäť 
priniesla do našich sŕdc tú pravú vianočnú atmosféru. Žiaci si 
pripravili triedne scénky na tému Tradičné slovenské Vianoce. 
Na vyzdobenom pódiu predviedli milé dramatické, spevácke 
a tanečné vystúpenia. Je už tradíciou, že na  generálnu 
skúšku pozývame žiakov zo Spojenej školy vo Vrbovom 
a materskej školy. Prítomní boli očarení spontánnosťou detí, 
ich radosťou, ktorá sa preniesla aj na ostatných ľudí. 

Súčasťou tohto sviatočného dňa  boli aj vianočné trhy, 
kde si mohli návštevníci zakúpiť rôzne dekorácie, vianočné 
pečivo či domáce výrobky našich žiakov a ich rodín. A bolo 
si z čoho vyberať! Šikovné ruky mamičiek a babičiek napiekli 
úžasné vianočné dobroty, nechýbali rôzne ikebany, vianočné 
ozdoby.

Aj touto cestou chceme poďakovať vám, milí rodičia, za 
aktívnu spoluprácu pri organizovaní akadémie, za príspevky 
do vianočných trhov i do zbierky Koľko lásky sa zmestí... 

Keďže Vianoce sú hlavne o obdarovávaní, zamerali sme 
pozornosť na tých, ktorí sú často prehliadaní.

Sú to starí ľudia, ktorí potrebujú pomoc, pochopenie. Naše 
žiačky prežili so starkými v Domove Klások vo Vrbovom krásne 
chvíle pri pečení medovníčkov. Veríme, že to bolo obohacujúce 
pre obe strany. Pre naše dievčatá, ktoré pochopili, že starým 
ľuďom treba venovať pozornosť, aj pre babičky, ktoré  sa po-
tešili a pookriali v spoločnosti mladých ľudí. Nebolo to iba o pe- 
čení tradičných vianočných dobrôt, ale hlavne o tom, že sme 
venovali náš čas ľuďom, na ktorých si možno nik nespome-
nie. Príjemnú atmosféru naplnilo rozprávanie o vianočných 
zvykoch v minulosti, starké spomínali, ako ony kedysi prežívali 
advent. A práve tieto spoločné chvíle dokážu spájať ľudí rôz- 
nych generácií a priniesť teplo vianočného zázraku.

Do domova dôchodcov sa naši žiaci vybrali ešte raz – 
16. decembra. Malí vinšovníci prišli s krásnym vianočným 
pásmom kolied, básní a drobnými darčekmi. Priniesli škatuľky 
s maličkosťami, ktoré potešili seniorov. Pre niektorých to boli 
možno jediné darčeky, ktoré dostali.

Poslednou akciou, do ktorej sa naša škola zapojila, bola 
účasť na mestských Vianočných trhoch, ktoré sa uskutočni-
li na nádvorí Kúrie M. Beňovského. Vtedy mohli  šikovnosť 
našich žiakov obdivovať aj ostatní obyvatelia mesta, pretože 
sa predstavili vianočným pásmom, ktoré vyvolalo u všetkých 
úsmev na tvári a naplnilo ich tou pravou sviatočnou náladou. 

Po Vianociach zostal vánok pokoja a lásky. Dúfajme, že 
zostal aj v srdciach nás všetkých.

ZŠ Komenského



SYMPÓZIUM O NAŠOM RODÁKOVI V POĽSKU
Vážení čitatelia, volám sa Peter Žarnovský, a ako histo- 

rik, som niekoľko rokov pôsobil v Ľubovnianskom múzeu, 
do ktorého patrí hrad Ľubovňa – miesto, kde bol Móric 
Beňovský, slávny cestovateľ a dobrodruh, v 60. rokoch 
18. storočia väznený. Preto bolo mi veľkou cťou zúčastniť 
sa podujatia, ktoré sa venovalo jeho pôsobeniu a odkazu. 
Sympózium s názvom „Od konfederaty barskiego po ‘króla 
Madagaskaru’ – upamiętnienie życia i dorobku Maurycego 
Augusta Beniowskiego“ sa konalo v dňoch 21. – 23. novem-
bra v poľskom Zagórzu pri Sanoku. 

 
Sympózium prebiehalo v príjemných priestoroch Kultúrneho 

centra umiestneného v areáli ruín bývalého karmelitánskeho klá- 
štora. Atmosféra bola výnimočná – nielen vďaka historickému 
miestu, ale aj vďaka silnému sneženiu počas celého víkendu, 
ktoré v mnohých evokovalo kamčatské etapy Beňovského živo-
ta. Tematický záber príspevkov bol pestrý: od Beňovského účasti 
na Barskej konfederácii, cez jeho dobrodružné cesty, kontakty 
s politickými a vojenskými elitami, až po jeho koloniálne am-
bície na Madagaskare. Zazneli aj príspevky z oblasti kultúrnej 
recepcie – obraz Beňovského  v literatúre, umení a opere, ako 
aj úvahy o tom, ako sa menila jeho postava v národných pamä-
tiach jednotlivých krajín. Osobitne cenné boli referáty, ktoré 
prezentovali najnovší stav poznania o Beňovského činnosti 
a  jeho dochovaných materiáloch. V tejto súvislosti mimoriadny 
záujem vzbudil príspevok Kajetana Jamkowského z Univerzi-
ty vo Varšave, ktorý pod názvom „Mapa Północnego Pacyfiku 
autorstwa Maurycego Beniowskiego (1772) – stan badań“ pred-
stavil rekonštrukciu Beňovského trasy po severnom Pacifiku na 
základe jeho lodného denníka  a presných geografických súrad-
níc. Zaujímavým príspevkom bola aj online prezentácia Stan-
islavy Moyšovej z Filozofickej fakulty Univerzity Komenského 
v Bratislave venovaná memoárom Mórica Beňovského a ich úlo-

he pri formovaní kolektívnej pamäti Slovákov. Autorka detailne 
ukázala, ako sa Beňovského postava formovala v slovenskej li- 
teratúre od 19. storočia  po súčasnosť. Výnimočným momentom 
bolo aj vystúpenie Marcina Benyowského, ktorý sa podelil  o svoj 
osobný príbeh hľadania rodinných koreňov a genealogických 
spojitostí s Móricom Beňovským. Jeho príspevok vniesol do ve-
deckej konferencie aj ľudský rozmer – dialóg medzi minulosťou 
a prítomnosťou. Sympózium obohatila aj online účasť zástupcov 
Nadácie Polka, ktorá pôsobí  na Madagaskare. Ich príspevok 
potvrdil, že Beňovského odkaz žije nielen v stredoeurópskom 
priestore, ale aj na miestach, kde reálne pôsobil.

Na záver patrí poďakovanie organizátorom za vynikajúcu 
organizáciu a odbornú úroveň sympózia, ako aj Slovenskému 
inštitútu vo Varšave, za dlhodobú podporu tém spojených so slo- 
venskou kultúrou a históriou v Poľsku. Zároveň však nemožno 
nespomenúť, že účasť slovenských vedeckých a kultúrnych 
inštitúcií bola pomerne nízka. Podujatia tohto typu predstavujú 
výnimočný priestor na výmenu poznatkov, nadviazanie kontak-
tov a najmä na rozvoj ďalších výskumných a popularizačných 
aktivít, ktoré môžu výrazne prispieť k lepšiemu poznaniu tejto 
výnimočnej historickej osobnosti, akou Móric Beňovský nepo- 
chybne bol. 

P. Ž.  foto Katarzyna TRZASKA
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Som zamestnanec firmy Reha-CARE, s. r. o., ktorá sa 
zaoberá zdravotníckymi pomôckami. Denne sa stretávam 
s ľuďmi v ťažkej životnej situácii. Preto som rád, keď sa 
naskytne príležitosť niekomu pomôcť. Bol to aj tento prípad. 
Dňa 20. decembra m. r. som sa zúčastnil krásnej akcie firmy 
KLIMATECH, s. r. o., vo Vrbovom.  V synagóge sa usku-
točnil benefičný koncert s názvom Vianočný koncert - roz-
právka s Klimatechom. Moderátor a spoluorganizátor akcie 
Branislav Jobus - „Branuško“ spolu s organizátorom Ing. 
Jaroslavom Jankechom mi navrhli možnosť  formou zbier- 
ky získať finančné prostriedky na posteľ s matracom pre 
Mišku Bielikovú.  Aj vďaka účinkujúcim Janke Juríčkovej, 

Marekovi Tokošovi, Jánovi Prievozníkovi, Romanovi Klčovi, 
Martinovi Valáškovi, Branuškovi Jobusovi, Obývačkovému 
Kvartetu zo SND a kapele Illuse sa podarilo vyzbierať po-
trebných 1300 €. Všetci prítomní pomohli formou dobro-
voľného príspevku za skromné občerstvenie, ktoré pomohli 
zabezpečiť popri organizátoroch aj Juraj Koreň, René Just, 
Boris Jobus. 

Posteľ a matrac už Miška užíva a určite jej a aj jej blíz-
kym veľmi pomôže. 

Ďakujem všetkým zúčastneným.  
T. ANDRÍSEK

SPÁJAME PRÍJEMNÉ S POTREBNÝM
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 „Veď posúďte sami. Komu by aj bolo?“ Náš Vianočný 
koncert sa konal 19. decembra v Kúrii Mórica Beňovského. 
Pred hudobným vystúpením sme sa dohodli, že 18. decem-
bra o 17.00 hod. sa zídeme a budeme mať generálnu skúšku. 
„No, čo čert nechcel?!“ Okrem nevľúdneho, sychravého 
počasia, Vrbové sa práve vtedy ponorilo do tmy. Trpezlivo 
sme čakali pri blikotajúcom svetle sviečok, kedy si budeme 
môcť ozdobiť sálu a preskúšať repertoár. Deti chodili 
od okna k oknu, nakúkali, ... darmo, svetla sme sa nedočkali.

19. decembra sme sa zišli skôr, niektorí chytro zdobili 
stromček, iní zábradlie so svetielkami, ... a neuveríte, po zapnutí 
vianočného stromčeka sme sa ocitli znovu v tme.  Museli sme 
volať pomoc, hľadala sa chyba. Našla sa v predlžovacej šnúre a 
keď sa šnúra vymenila - rozsvietilo sa.

„Hurá, svetlo!“ kričali natešene deti. To sa už však začali 
schádzať ľudia. 

Napriek týmto nečakaným problémom, sme sa snažili o vy- 
tvorenie čarovnej, vianočnej atmosféry a cítili sme aj  od obecen-
stva, že sa nám to podarilo a že sa koncert vydaril.

Chcem poďakovať aj v mene spevokolu nášmu vede-
niu mesta za jeho podporu. Ďakujeme aj účinkujúcim deťom:  
Eliške Nagyovej, Ondríkovi Mihálikovi, Filipkovi Žákovi, Eliške 

Brázdovej, Katke Halabrínovej, Eliške Prievozníkovej, Maričke 
Kebeleš, Timejke Toráčovej, Miškovi Holanovi, za oživenie 
„Príbehu z dávnych čias“, za oživenie piesní tančekmi, za ožive-
nie skladbičky L. v. Beethovena „Pre Elišku.“

Vďaka patrí evanjelickému pánu farárovi za jeho láskavé 
privítanie na  Vianočnom koncerte 12. decembra v evanjelickom 
kostole, aj jeho farníkom za milé pohostenie. Tiež ďakujeme ve-
deniu Clubu seniorov Striebornica-Sĺňava za opätovné srdečné 
zvítanie sa dňa 9. decembra pri našich vianočných skladbičkách 
a koledách.

V závere svojho príspevku, dovoľte mi, malé nostalgické 
zastavenie a pekné prianie pre vás všetkých. Zima nás tento rok 
veru milo neprivítala. Žiaľ, akosi miznú zasnežené cesty, chod-
níky, lúky, stráne, vŕzgajúci sneh pod nohami, zasnežené stre-
chy domov s visiacimi cencúľmi,... ktoré veľmi prajem každému 
zažiť, predovšetkým našim deťom. Okrem toho, do novoročného 
batôžka 2026 posielam veľa, veľa zdravia, dobra, lásky, aby ste 
toho mali vždy dosť a mohli sa podeliť so všetkými ľuďmi dobrej 
vôle. Nech do vašich duší, do vašich rodín príde pokoj, mier a vš-
etko zlé pominie!

Mgr. Anna MOSNÁ

Nebolo nám do smiechu...
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GENERÁLNY MANAŽÉR 
„THE RUN SLOVAKIA“ VO VRBOVOM

Dňa 12. decembra navštívil mesto Vrbové JUDr. Ladislav 
Gráčik s manželkou. Z poverenia riaditeľa pretekov The Run 
Slovakia Dušana Tarčáka, aby odovzdal J. Drinkovi plaketu ako 
ocenenie za jeho aktivitu, pomoc a podporu už 7. ročníka naj- 
dlhšieho štafetového behu na Slovensku. Celková dĺžka trasy 
pretekov Košice – Bratislava je cca 524 km.

Za ocenenie J. Drinka poďakoval. Uviedol, že bez povere-
nia a podpory zo strany vedenia mesta, ako i zapojenia širšie-
ho okruhu, či už OO PZ vo Vrbovom, DHZ, ale predovšetkým 
bez iniciatívy dnes už maturujúcich študentiek L. Samuhelovej, 
V. Žákovej, by to bolo nemožné. Ďalej spomenul, že v začiatkoch 
týchto pretekov štafetových družstiev, či už zmiešaných, alebo 
zložených len zo žien alebo mužov sa meranie uskutočňova-
lo klasickou formou - stopkami. Pri takom počte pretekárov – 
pretekárok by to bolo veľmi náročné. V súčasnosti sa vykonáva 
meranie časov digitálnou aplikáciou cez mobilný telefón.

Záverom svojej návštevy JUDr. Gráčik v svojom mene, ale 
i riaditeľa pretekov D. Tarčáka vedeniu mesta, primátorovi JUDr. 
Štefanovi Kubíkovi zaželal veľa zdravia do nového roku 2026, 
ako i obyvateľom za pochopenie prechodu tohto štafetového 
behu cez Vrbové.

Po Novom roku organizátori uvažujú o niektorých zmenách, či 
už v počte odovzdávkových miest, resp. priebehu trasy pretekov.

text a foto: M. BATKOVÁ

Návrhy nominácií 
k oceňovaniu športovcov za rok 2025

Mesto Vrbové každoročne oceňuje športové úspechy 
svojich občanov. Tradičnú slávnosť plánuje organizovať 
aj v roku 2026. Nominačné návrhy primárne predkladajú 
športové kluby s pôsobnosťou na území Vrbového. Sú 
však Vrbovčania, ktorí dosahujú mimoriadne výsledky 
v  organizáciách mimo Vrbového alebo ako jednotliv-
ci. Preto sa obraciame na verejnosť so žiadosťou, aby 
nás na takéto prípady upozornili (meno športovca, koho 
reprezentuje, mimoriadny výsledok v roku 2025). Vaše 
informácie, resp. vaše nominácie nám môžete podať do 
konca mesiaca februára 2026, a to osobne na Útvare 
kultúry a školstva MsÚ Vrbové, telefonicky na 0907 622 192 
alebo e-mailom na jobus@vrbove.sk. Za spoluprácu 
vám ďakujeme.

Útvar kultúry a školstva MsÚ Vrbové

P O Ď A K O V A N I A
Mesto Vrbové sa chce týmito slovami, s uznaním veľkorysosti, poďakovať miestnemu podnikateľovi 

Petrovi Doskočilovi - PETROCOMP a kolektívu jeho spolupracovníkov, ktorí aj v roku 2025 nezištne, bez 
nároku na finančnú refundáciu firemným autom s plošinou a venovaním ich pracovného času vyzdo-
bili a darovali mestu, jeho obyvateľom a návštevníkom prácu pri vyzdobovaní centrálneho vianočného 
stromčeka, ktorý je súčasťou verejnej adventno-vianočnej výzdoby v mestskom parku. 

Veľké ďakujeme! 

Mesto Vrbové sa chce touto cestou poďakovať miestnemu podnikateľovi Milošovi Cingelovi, ktorý bez 
nároku na odplatu daroval mestu viacero druhov tovarov, ktoré boli v decembri 2025 súčasťou verejnej ad-
ventno-vianočnej výzdoby v mestskom parku a v areáli konania vianočných trhov - v nádvorí Beňovského 
kúrie. 

Veľké ďakujeme! 

Rovnako veľké poďakovanie a uznanie patrí i zamestnancom Útvaru miestneho hospodárstva mes-
ta Vrbové, ktorí v mesiaci decembri 2025 vytvorili pre obyvateľov a návštevníkov nášho mesta v areáli cen-
trálnej zóny mestského parku vkusnú adventno-vianočnú výzdobu, zhotovili adventný veniec, naaranžova-
li adventný fotooblúk a pripravili prostredie vianočných trhov mesta Vrbové.  

Veľké ďakujeme!

JUDr. Štefan Kubík, primátor mesta                                 Mgr. Matúš Opatovský, viceprimátor mesta 
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Rok 2025 bol v našom meste obohatený o dve kresťanské 
podujatia, ktoré priniesli nový impulz pre duchovný ži- 
vot miestnej komunity aj širšieho okolia. Konkrétne išlo 
o mužskú ekumenickú konferenciu a stretnutia žien pod 
názvom Pri studni. Tieto podujatia vznikli z iniciatívy do-
brovoľníkov, ktorých cieľom bolo povzbudiť vieru, oživiť 
duchovný život a priniesť do nášho mesta kvalitné a in-
špiratívne akcie.

Veľká vďaka patrí mestu, ktoré bolo pri organizovaní tých-
to podujatí veľmi nápomocné a ústretové. Úprimne ďakujeme aj 
Rímskokatolíckej farnosti Vrbové, osobitne pánovi farárovi Jarosla-
vovi Hanzlíkovi, a Cirkevnému zboru ECAV vo Vrbovom, osobitne 
pánovi farárovi  Štefanovi Panuškovi, za duchovné zastrešenie, 
pomoc pri organizácii a podporu pri propagácii jednotlivých akcií.

Stretnutia žien Pri Studni
Stretnutia žien Pri studni sa v priebehu roka uskutočnili spolu 

sedemkrát, konkrétne v mesiacoch apríl, máj, jún, júl, september, 
október a november. Každé zo stretnutí ponúklo jedinečný pro-
gram vďaka inšpiratívnym hosťkám – spíkerkám zo Slovenska 
i Českej republiky, ktoré sa s účastníčkami delili o svoje životné 
skúsenosti, svedectvá a pohľady na vieru v každodennom živote.

Neoddeliteľnou súčasťou večerov bola modlitba chvál, ktorú 
sprevádzali najmä lokálne chválové kapely. Stretnutia sa vždy 
zakončili spoločným agapé, ktoré vytvorilo priestor na rozhovo-
ry, zdieľanie a budovanie spoločenstva. Účastníčky mali zároveň 
možnosť využiť spovednú alebo modlitebnú službu. Celý koncept 
stretnutí Pri studni bol inšpirovaný biblickým príbehom o stretnutí 
Ježiša so Samaritánkou – príbehom o prijatí, uzdravení a živej 
vode, po ktorej túži každé ľudské srdce. 

Mužská ekumenická konferencia 
K Otcovi - Cesta muža
V sobotu 4. októbra m. r. sa v Kultúrnom dome vo Vrbovom 

uskutočnila Mužská ekumenická konferencia s názvom K Otcovi,  
Cesta muža, zameraná na tému mužskej identity. Podujatie 
prilákalo približne 230 mužov zo Slovenska a Českej republiky. 
Účastníci si vypočuli podnetné prednášky, osobné svedectvá 
a  tzv. „gauč-talk“, ktoré boli sprevádzané chválovými piesňami 
a spoločnou modlitbou.

Počas obedovej prestávky prijala viac ako polovica účast-
níkov pozvanie na návštevu šikmej veže a židovskej synagógy 
so sprievodným výkladom, čím mali možnosť spoznať aj kultúr-
no-historické bohatstvo nášho mesta. Výťažok z konferencie bol 
venovaný na potreby Rímskokatolíckej farnosti Vrbové a Cirkev-
nému zboru ECAV vo Vrbovom.

Veríme, že podobné podujatia budú v našom meste po- 
kračovať aj v budúcnosti, a že prinesú ďalšie príležitosti na 
stretnutie, povzbudenie a duchovný rast. Tešíme sa na úzku 
a vzájomne obohacujúcu spoluprácu mesta, miestnych farností 
a dobrovoľníkov pri organizovaní ďalších hodnotných akcií, ktoré 
budú slúžiť celej komunite.

Za organizátorov podujatí:
Bc. Lea PAULÍKOVÁ

Ekumenické podujatia priniesli povzbudenie a nové impulzy
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V dňoch 8. a 22. januára sa v priestoroch Kúrie Mórica Be- 
ňovského uskutočnili ďalšie pokračovania zo spolu 5-dielneho 
cyklu výtvarných workshopov mesta Vrbové. V tieto dni podvečer 
sa podkrovná sála na niekoľko hodín zmenila na jeden veľký vý- 
tvarný ateliér. 

Po vianočnom a novoročnom zhone sa mohli účastníčky 
workshopu umelecky sa ponoriť, resp. tvorivo si oddýchnuť pri 
maľovaní na témy: „Malý princ“ a „Zimná krajina“. Ponúknutý 
priestor pre fantáziu a tvorivú pohodu opäť potešil deti i dos-
pelých.   

Workshopy aj v tieto razy odborne viedla Mgr. Eva Černo- 
ková. Tvorivú dielňu spoluviedla a podujatia organizačne prip-
ravila zamestnankyňa mesta Radka Adamé, ktorá sa výtvarnej 
tvorbe aktívne venuje aj súkromne. Spoločne sa lektorkám po- 
darilo v účastníčkach workshopov prebudiť tvorivého ducha, 
pričom v závere si aktérky kurzov odnášali domov svoje jedi-
nečné, vlastnoručne namaľované diela. 

Mesto Vrbové dlhodobo podporuje aktivity a činnosti komu-
nitného charakteru, ktoré vytvárajú priestor pre stretávanie sa 
ľudí všetkých vekových kategórií. „Tieto výtvarné workshopy 
dokazujú, že umenie má silu spájať ľudí, prebúdzať kreativitu 

a prinášať radosť z kreatívnej tvorby bez ohľadu na vek či skúse-
nosti,“ povedal viceprimátor Mgr. Matúš Opatovský, čím vyjadril, 
že kultúra má v meste Vrbové svoje pevné miesto.

Výtvarný cyklus výtvarných workshopov mesta Vrbové bude 
pokračovať ešte dvomi stretnutiami, vo februári a marci. 

Text: AF, foto: Pavel PLENCNER

Výtvarné workshopy opäť ponúkli priestor pre tvorivosť a fantáziu

V silvestrovský deň 31. decembra 
2025 sa od 12.00 hod. uskutočnil 1. ročník 
Pochodu večne mladých, ktorý spoločne 
zorganizovali MO JDS, ZO ÚŽS, MS SČK 
a mesto Vrbové. 

Premiérové podujatie prilákalo množ- 
stvo účastníkov všetkých vekových kate-
górií, ktorých spájala dobrá nálada a chuť 
stráviť posledný deň v roku aktívne. Spod 
šikmej veže vykročili účastníci pochodu 
smerom k priehrade Čerenec tematicky 
a originálne, so slovenskou a vrbovskou 
zástavou. V priebehu cesty na základe 
pozvaní absolvovali pochodujúci ešte dve 
občerstvovacie zastávky. Na Sadovej uli-

ci u rodiny Ferancovej, a na Hoštákoch 
u rodiny Otepkovej. V cieli koncoročného 
putovania, v priestore bývalej lodenice 
Čerenca potom všetkých čakalo malé 
občerstvenie, niečo tekuté na zahriatie 
a objektív k vyhotoveniu spoločnej pami-
atkovej foto. 

Pochod, a rovnako stretnutia v cieli sa 
niesli v príjemnej atmosfére priateľských 
neformálnych rozhovorov, pričom zor-
ganizovaná akcia dokázala, že aktívny 
spoločenský život a spoločné zážitky sú 
ideálnym spôsobom, ako sa rozlúčiť so 
starým rokom a privítať rok nový.  

Radka ADAMÉ, foto: P. PLENCNER

Vydarený 1. ročník Pochodu večne mladých



Vianočné trhy opäť spojili obyvateľov Vrbového

Adventný predvianočný čas vo Vrbovom sa aj v roku 2025 
niesol v znamení tradícií, hudby, dobrej nálady a príjemnej at-
mosféry. 

Vianočné trhy, ktoré sa od 12. do 15. decembra kona-
li na nádvorí Kúrie M. Beňovského opäť prilákali mnoho 
návštevníkov. Rozmanitý kultúrny program ponúkol domácim 
návštevníkom i hosťom trhov pekné hudobné vystúpenia 
rôznych umelcov, vytvoril priestor na oddych, stretnutia 
a rozhovory, s cieľom naladiť sa na blížiace vianočné sviatky.

Piatkové popoludnie tradične otvoril vianočný guláš, 
ktorý pripravil kolektív MS SČK Vrbové. Na pódiu vystúpil 
heligonkár Lukáško Šadibol a hudobné zoskupenie Smooth 
Camel duo.

V rámci sobotného hudobného programu patrilo pó- 
dium vianočných trhov hosťom Ivanovi Sersenovi s Martou 
Bašnákovou a kapele Nová stopa, ktorí svojimi vystúpeniami 
dotvorili predsviatočnú víkendovú náladu v nádvorí kúrie.

V nedeľu sa návštevníci mohli stretnúť pri viceprimátor-
skom čaji a vypočuť si koncert heligonkárov - Anety a Marti-
na Poliakovcov. Nedeľný večer zakončili originálnym a jedi-
nečným účinkovaním Vrbovské vŕby.

Pondelkový záver trhov patril najmä deťom a mládeži. 
O  program sa postarali žiaci Spojenej školy Vrbové, žiaci 
ZŠ Komenského a žiaci ZŠ Školská. Nechýbala ani tradičná 
primátorská kapustnica a hudobné vystúpenie Borovienky.

Počas celého 4-dňového trvania trhov mali návštevníci 
možnosť zakúpiť si rôzne vianočné pochúťky, remeselné 
výrobky alebo sa zahriať teplým punčom.

Uplynulé vianočné trhy mesta Vrbové potvrdili, že v rám-
ci celoročného kalendára akcií s určitosťou patria k naj- 
obľúbenejším podujatiam v meste, a v predvianočnom ob-
dobí majú svoje pevné, nenahraditeľné miesto. 

Azda atmosféra a program adventného podujatia zblížili 
obyvateľov mesta, prispeli k šíreniu vianočnej pohody, a pri-
pomenuli hodnoty spolupatričnosti, ktoré sú s týmto obdobím 
neodmysliteľne späté.

Mgr. Matúš OPATOVSKÝ, foto: Pavel PLENCNER


